

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 46 (8097) Вторник, 8 марта 1949 г. Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Да здравствует советская женщина—женщина-патриотка, отдающая все свои силы на строительство коммунистического общества!

Международный женский день

Сегодня—Международный женский день. В нашей стране этот день отмечается как всенародный праздник.

Женщины в Советском Союзе — полноправный строитель коммунистического общества.

«Все привлечение женщин к самостоятельному участию по только в политической жизни вообще», — говорил В. И. Ленин. — Но и в политической, трудовой общественной службе нового и говорить не только о социальном, но и о половой и расовой демократии».

В этом году трудящиеся Советского Союза встречают Международный женский день в обстановке полного производственного и политического подъема. План третьего пятилетнего года полностью выполнен, перевыполнен по всем показателям. За три года достигнут и превзойден высочайший уровень развития народного хозяйства нашей страны. Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О Международном женском дне 8 марта» отмечает: «В то время, как капиталистический мир раздирается острой классовой борьбой и прогнившими капиталистическими империализмом в последний период становится все более глубокими и разрушительными, советское общество спаяно морально-политическим единством всего народа, а социалистическое хозяйство, не знавшее анархии, кризисов и безработицы, неустанно идет в гору».

Этот производственный и политический подъем в нашей стране достигнут при активном участии советских женщин, внесших свой вклад в дело строительства коммунизма. В годы Великой Отечественной войны они не только не склонились под тяжестью военных тягот и бедствий, но ярче проявили свой патриотизм в тылу и на фронте. Более 120 тысяч женщин направлены за боевые подвиги правительственными наградами, 62-м присвоено звание Героев Советского Союза.

И теперь, в послевоенные годы, женщины Советской страны, возмужавшие в решении нелегкой задачи — Станция, неустанно трудятся за всех области народного хозяйства, принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве. 277 женщин избраны депутатами Верховного Совета СССР, свыше 1.700 — в Верховном Совете союзных и автономных республик, около пятидесяти тысяч — депутатами местных Советов, 280 тысяч женщин руководят производственными участками, работая на предприятиях Союза в качестве инженеров, техников, мастеров.

Отрепавшись выполнять пятилетку в четыре года, увеличить сверхплановые показатели, усилить оборонительные возможности страны, улучшить качество выпускаемой продукции, полны и работными предприятиями Томской области. Сегодня мы рассказываем в нашей газете о женщинах линейного цеха электромеханического завода, цеха, работа в котором считалась когда-то непосильной для женщин. А сейчас мастер Иринава со своим коллективом сделала этот участок одним из передовых на заводе.

Работницы подпольного цеха завода Уварова выполняли свое пятилетнее задание в три года и сейчас работают в счет 1951 года. Значительно перевыполнили производственные задания, при экономии материалов, бригады молодых работниц завода резиновой обуви, обувной фабрики Ипполитовской.

Женщины-колхозницы Томской области, вместе со всеми работницами сельского хозяйства, самоотверженно борются за дальнейший подъем социалистического земледелия, за развитие животноводства. Т. Домгачева, Дьяченко, Болжанкова, Пискарева, Смирнова, Шереметьева за вырванную высокую урожайность удостоены правительственной награды — ордена Ленина. 13 женщин-колхозниц награждены орденом Трудового Красного Знамени, 46 — медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Наши трудовые мастерицы высшего уровня добиваются успеха не только благодаря своему трудолюбию, но и благодаря тому, — это еще мало, — а также благодаря образцу, благодаря тому, что они уже используют достижения научной и технической мысли, знают в своей трудовой работе, стремясь перевести природу, взять от нее все, что она может дать.

Прием И. В. Сталиным Кореической Правительственной Делегации

5 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Правительственную Делегацию Кореической Народно-демократической Республики в составе Председателя Кабинета Министров г-на Ким Ир Сена, Заместителя Председателя Кабинета Министров и Министра Индустриальных дел г-на Хен Ена, Заместителя Председателя Кабинета Министров г-на Хон Мен

Своими успехами в развитии социалистической культуры наш советский народ также многим обязан женщинам, выросшим в культурную культуру силу советского общества. 44 процента всех специалистов с высшим и средним образованием — женщины, 237 женщин занимают почетное место среди лауреатов Сталинских премий. Одна из числа этих 237-ми Мария Александровна Байдалина — профессор Томского государственного университета имени В. В. Врублевского.

Ученые Советской страны в народном образовании, в здравоохранении также в большой мере достигли женским трудом. В течение многих лет Томским городским отделом народного образования руководит орденщица Т. Ф. Зайцева, пользующаяся большим авторитетом среди педагогов и учащихся. Знатные учительницы — А. А. Выгодина, А. И. Мартанова и многие другие награждены орденами и медалями СССР.

Активно участвуя вместе с мужчинами в строительстве коммунистического общества, женщины выполняют, кроме того, еще один почетный общественный долг — воспитание детей. Большинство матерей и советское правительство всегда проявляли и проявляют омерную заботу о женщине-матери. В нашей области в третьем году пятилетнего производственного плана получены в областном образовании 7.624 матерей — в три раза больше, чем в 1945 году. Орденами по государственному при районных и городских исполкомах среди депутатов трудящихся выданы матерям за последние четыре года около 51 миллиона рублей.

Орденом «Мать-героиня» по нашей области награждены 213 человек, орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства» — более 11 тысяч.

В своем постановлении «О Международном женском дне ВКП(б) снова и снова обращается к женщинам, советским и профсоюзным организациям оказывать всемерную помощь женщинам в их труде, в развитии их общественной активности, в осуществлении их стремлений к коммунистическому обществу.

Международный женский день в этом году проходит в обстановке дальнейшего упрочения связи социализма и демократии, в обстановке напряженной борьбы против агрессивной политики англо-американского империализма, стремящихся разжечь пожар новой войны.

Вторым Международным женским конгрессом 6 декабря 1948 года был избран секретарь в Женском мире, призванный дать вымотанным коммунистическим странам против поджигателей войны и продолжать активную борьбу за социализм, за демократию, за прочный мир. Советская женщина идет в авангарде этой борьбы.

Передовая ряд советских женщин в международном женском движении обязана быть и в дальнейшем быть в передовых рядах строящего коммунистического общества, крепить мощь своего Родины, как оплоты мира и демократии.

Международный женский день 8 марта женщины нашей области, как и всей страны, должны провести под знаком успешной борьбы за дальнейшее повышение производительности и народнохозяйственных планов 1949 году на основе дальнейшего разностороннего всенародного социалистического соревнования.

Центральный Комитет нашей партии в своем постановлении указывает: «Инициатива и активность женщины-работницы, инженер и техник должны быть направлены на дальнейшее повышение производительности труда, на увеличение качества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и сплоченные способности».

Женщины-колхозницы должны и в дальнейшем продолжать упорную борьбу за высокие и устойчивые урожаи, за повышение производительности животноводства, за выполнение плана пятилетнего плана, за успехи в развитии сельского хозяйства, за успехи в развитии промышленности и необходимых государственных резервов».

Нет сомнения в том, что женщины нашей области, как и все советские женщины-патриотки, отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

Хи, Председателя Государственной Плановой Комиссии г-на Тен Дон Хэка, Министра Торговли г-на Тен Си У, Министра Промышленности г-на Пак Нам Уна и Министра Сельского хозяйства г-на Ким Ли До. На беседе присутствовали Министры Внешних дел СССР А. Я. Вышинский, Песко СССР в Корее Т. Ф. Штыков и Кореической Народной Республики г-на Ли До Ен Ка. (ТАСС)



На снимке знатные женщины Томской области. Слева направо: Т. Ф. Зайцева — заведующая городским отделом народного образования, депутат областного Совета, ф. И. Вертунова — научный работник Сибирского физико-технического института, имени Жданова, Зырянского района, О. С. Лизунова — работница станков карательной фабрики А. И. Мюльера — станковщица артели «Художественный труд», депутат областного Совета, Л. Фролина — студентка-отличница Томского государственного университета имени В. В. Врублевского, М. В. Цымова — колхозница артели «Новая жизнь», Шегарского района, депутат Верховного Совета РСФСР, В. Н. Назарова — директор завода биологического техникума города Стамбула.

Старейшая преподавательница

Мая Александровна Болжанова преподавала в Томском музыкальном училище 30 лет. Много усилий ее учителям, окончившим консерваторию и ряд лет работавшим преподавателями в лучших театрах и оркестрах страны.

18 лет работает в музыкальном училище и преподавательница Татьяна Васильевна Нестерова. Зарплата учителя в связи с Международным женским днем увеличилась на 10 процентов, а преподавательницам — на 15 процентов.

Стахановская вахта работницы

В честь 8-го марта на колдотрестовской фабрике «Красная звезда» встал на станков, слесарь вахты работница правящего цеха Мария Яковлевна, работница колдотрестовского цеха Татьяна Михайловна и Бурина. Они выполняли по три нормы. Входя в состав бригады отличного качества, станковщица борется за высокое качество продукции.

В связи с 20-летием со дня организации Томской промышленной артели имени 8-го марта областной исполнительный комитет награждает за хорошую работу старейших работниц этой артели почетными грамотами.

Среди награжденных — председатель артели А. А. Кривоноса, работница цеха В. В. Козлова, Т. В. Хозина, Ф. В. Швецова, проработавшие на этом предприятии по 20 лет.

Награждение работниц

В связи с 20-летием со дня организации Томской промышленной артели имени 8-го марта областной исполнительный комитет награждает за хорошую работу старейших работниц этой артели почетными грамотами.

Среди награжденных — председатель артели А. А. Кривоноса, работница цеха В. В. Козлова, Т. В. Хозина, Ф. В. Швецова, проработавшие на этом предприятии по 20 лет.

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ПРОФСОЮЗОВ

Встретить X съезд профсоюзов выполнением всех взятых в честь съезда обязательств

Межзаводское социалистическое соревнование инструментального завода с манометровым, электромоторным с электромеханическим, электромоторного с заводом резиновой обуви проводило под лозунгом достойной встречи 2-й областной партийной конференции. Коллективы соревнующихся заводов перевыполнили планы первых двух месяцев от 101 до 113 процентов.

Заказом инструментального и манометрового заводов 113-й проводили взаимные проверки выполнения договоров и результаты проверки докладывали на объединенных собраниях и в цеховых коллективах, учитывая отнюдь не результаты соревнования. Коллективы линейных, обмоточных, инструментальных цехов электромоторного и электромеханического заводов вступили в межзаводское соревнование.

Вместе с тем, президиум областного совета профсоюзов отменил ряд недостатков в руководстве соревнованием. Заказом электромоторного и электромеханического заводов в феврале по проведению взаимной проверки выполнения межзаводского договора. Перечные методы труда лучших станковщиц соревнующихся коллективов изучаются все еще слабо и распространяются поэтому недостаточно.

Бригады отличного качества, дневные счета по сверхплановым объемам, переход на повышенные скорости обработки металла и другие хорошие наработки цехов и имеют место в коллективах соревнующихся заводов, но заказом и инженерно-техническими работниками поддерживаются мало и не становятся достоянием всех работниц.

Рассмотрит проект межзаводского социалистического соревнования за февраль и тульский технико-экономические показатели за январь, президиум областного совета профсоюзов установил, что инструментальный завод выполнил план февраля по объему выпуска продукции на 105,1 процента, по месяцелетке — на 87 процентов. Брак за январь составил 8,3 процента. План января — февраль завод выполнил на 102,9 процента.

Электромоторный завод по объему выпуска продукции выполнил на 113,9 процента, по месяцелетке — на 100 процентов, брак за январь — 3,5 процента. План января — февраль выполнен на 112 процентов. Электромеханический завод по объему выпуска продукции выполнил февральский план на 106 процентов, по месяцелетке — на 96,6 процента за январь — 2,48 процента. План января — февраль завод выполнил на 103,5 процента.

Решено считать победителем в межзаводском соревновании электромоторный завод (директор тов. Бывов, секретарь парторганизации тов. Юдин, председатель цехового цеха тов. Пуговкин).

Электромеханический завод имеет также показатели по выполнению февральского плана по выпуску продукции — 113,4 процента, по месяцелетке — 100 процентов. План января — февраль завод выполнил на 114,3 процента. Завод резиновой обуви план февраля по выпуску продукции выполнил на 101,2 процента. План января — февраль выполнен на 100,6 процента.

Президиум областного совета профсоюзов постановил считать победителем электромоторный завод (директор тов. Бывов, секретарь парторганизации тов. Долгих, председатель цехового цеха тов. Сергеев).

Обсуждая отчеты, что хозяйственные и профсоюзные руководители соревнующихся заводов не выполняют обязательств межзаводских договоров по вопросам внедрения новой техники, улучшения экономических показателей работы предприятий, жилищно-бытовому строительству и улучшению условий труда, и это лишает их права на получение переходящих знамен обсовета, даже при выполнении обязательств по основному производству.

Председатели цеховых комитетов и профсоюзных организаций и цехов, участвующие в межзаводском и межцеховом соревновании, обязаны до 10 марта провести взаимные проверки выполнения договоров при широкой гласности результатов проверки.

Считая март решающим месяцем в выполнении обязательств, принятых по социалистическому соревнованию в честь X съезда профсоюзов, областной совет профсоюзов призывает рабочих, служащих и инженерно-технических работников всех предприятий города, лесной, рыбной промышленности, работников машино-тракторных станций и всех трудящихся встретить предстоящий съезд выполнением принятых обязательств.

Торжественное заседание в честь Международного женского дня

Сотни женщин из предприятий, учреждений и учебных заведений Куйбышевского района участвовали в торжественном заседании в честь Международного женского дня 8-го марта.

Вручил Гимн Советского Союза. Под громкие аплодисменты поочередно выступили представители женского комитета, представители профсоюзного комитета, представители комсомольского комитета, представители комитетов по работе с молодежью, представителями Международного женского дня 8-го марта.

Вручил Гимн Советского Союза. Под громкие аплодисменты поочередно выступили представители женского комитета, представители профсоюзного комитета, представители комсомольского комитета, представители комитетов по работе с молодежью, представителями Международного женского дня 8-го марта.

Слово за доклада предоставилась секретарю Куйбышевского района ВКП(б) тов. Андреевой. Она рассказала о слабом пути, пройденном советскими женщинами за годы советской власти при участии в развитии народного хозяйства. Советские женщины внесли героическое участие в завоевании победы в Великой Отечественной войне. Бесмертны подвиги женщин в тылу и на фронте.

Коллектив сего выказала благодарное отношение к женщинам в странах капитализма и борьбу их за свободу, за мир, за демократию. Заранее Родина, советскому народу, великому Сталину благодарит тов. Андрееву за свой доклад.

Собрание женщин приветствовало прощания в отбавлять района. Тепло встречались присутствующим, они исполнили стихи и песни о Родине, о советской женщине-матери.

Председатель областного совета профсоюзов тов. Черкасов, председатель обкома ВКП(б) тов. Литвинов и заместитель председателя Куйбышевского райисполкома тов. Писахов объявили имена женщин, награжденных за трудовой труд государственным орденом профсоюзного комитета, обкома ВКП(б) и Куйбышевского райисполкома.

С большим патристическим подъемом собрание принимает текст письма товарищам Сталину.

После собрания присутствующие просматривали спектакль «Любовь Ильява» в исполнении артистов областного театра.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ИНДУСТРИАЛЬНОМ ТЕХНИКУМЕ

Вечер, посвященный Международному женскому дню, в индустриальном техникуме состоялся 5 марта. Доклад сделала тов. Н. И. Давыдова. Она рассказала о больших успехах советских женщин в годы народного строительства и о бесмертных подвигах женщин-героинь в годы Отечественной войны. После доклада был зачитан приказ райкома, где выражалась благодарность лучшим работницам и преподавательницам техникума. Старейшей работнице — секретарю учебной части Т. С. Шелухиной был вручен почетный подарок. В заключение была показана кинокартина.

Вечер в университете

В актовом зале государственного университета состоялся вечер, посвященный Международному женскому дню. Присутствовало более 1.000 человек. Старший преподаватель кафедры биологии Т. М. А. Бабушкина сделала доклад об участии женщин в социалистическом строительстве, об их успехах на всех участках народного хозяйства и культуры. По окончании доклада был зачитан приказ райкома университета, в котором была выражена благодарность лучшим работницам и преподавательницам техникума. Старейшей работнице — секретарю учебной части Т. С. Шелухиной был вручен почетный подарок. В заключение была показана кинокартина.

Для участников торжественного собрания был дан большой концерт.

Трудовые подарки женщинам-строительницам

Работницы-строительницы «Сибмашстрой» в честь Международного женского дня получили трудовые подарки. Они обязаны выполнить полностью. Бригада Евлампии Буриной на участке № 2 в составе 13 женщин довела производительность труда на строительстве восьмизвончатого дома до 170 процентов. Работница строительного участка Т. Тушкина февральское задание выполнила на 300 процентов.

На строительном участке № 1, работница заводского участка 48-машинного цеха, бригады тов. Меренковой из 16 работниц довела производительность труда до 130 процентов нормы. На этом же строительном участке бригады Писаковой и Борсоченова до 120 процентов нормы.

В составе «Сибмашстрой» женщины-строительницы, работающие на путях и в грузовых автомобилях, тт. В. Кузнецова, В. Голушко, Р. Уланова, П. Пархаликина и ф. Шарья выполняют задание от 150 до 175 процентов.

